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За любовта, сладоледа и цветята

„Този Н. постоянно ме напада да ме целу-
ва, но за гадже не става. Нито ми е ку-
пил сладолед, нито цветя, нито ме е пока-
нил на кино...“ Чух това със собствените си 
уши от устата на едно 5-годишно момичен-
це по повод на едно влюбено в него 6-годиш-
но момченце. 
Не го осъдих, въпреки че ми стана жал за 
хлътналото момченце, което рано или къс-
но щеше да се огорчи и разочарова, че не може да има никоя жена 
пълноценно, ако не харчи достатъчно пари за нея. Звуча като кучка, 
но щом и децата знаят, че парите участват в любовната завръзка, 
е добре да се замислим дали не са естествен критерий за подбор на 
мъже за... цял живот.
Женската меркантилност (по нашенски – сметкаджийство) има две 
симпатични страни – жизнеутвърждаваща е и в известен смисъл е 
необходимо зло. Независимо че днес Евите печелят все повече пари 
(и дори повече от Адамовците), в същността си те не са създаде-
ни да заработват, а само да харчат парите на мъжете и да контро-
лират тяхното харчене. Не се възмущавайте тутакси на казаното 
от мен, мъже! Това е нормалният и любовен ход на нещата и в тази 
постановка няма и грам феминизъм. Любовта не само че се купува, 
но трябва доброволно и с разбиране да се купи от мъжа, та да е ка-
чествена и плодоносна. 
Жените неоспоримо вярват в „чудеса“ (в романтични жестове на-
пример), но в същото време не могат да си позволят да изключат ма-
териалното от любовните сметки, защото създават живота. А се-
мейство и деца се издържат с пари (засега!). Затова мъжът на жи-
вота им, ако не богат, трябва да е поне финансово стабилен и психи-
чески надежден, та да може да печели пари без затруднения.
Какво да правят горките мъже, които смятат, че си купуват любов? 
Ами просто да спрат да приемат това за нещо нередно, за да не 
страдат излишно. В края на краищата любовта и вниманието имат 
материален еквивалент – пари и подаръци. Нямате ли усещането, че 
колкото повече внимание и любов влагате (тоест колкото по-скъпи 
подаръци подарявате), толкова по-трудно ви е да напуснете жена-
та, в която сте „инвестирали“ толкова много. По-съществен е въ-
просът, каква е жената, в която сте вложили своите пари. Запомне-
те. „Правилната“ харчи парите ви за здраве (спортни занимания, оз-
дравителни процедури, здравословно хранене, които я правят сияйна 
и енергична и за вас). Също и за подобряване на външността си (гри-
жи се за лицето, тялото и избора си на дрехи, което я прави по-кра-
сива и стилна в очите ви). И за образование и самоусъвършенстване.
Благодарността е нейният „инструмент“ за постигане на финансов 
комфорт. Тя е доволна от онова ниво на блага, което притежава и 
получава от вас, мъже, в настоящия момент, но това не є пречи да 
мечтае за повече в бъдеще. Благодарната жена знае, че парите сами 
по себе си не са щастие, но те значително могат да разширят усе-
щането за щастие. Умната жена е научила „урока“, че трябва да ми-
сли за парите, но не бива да се тревожи за тях. Защото тревогите 
за пари (респективно за прехраната) водят до преждевременно об-
разуване на бръчки, погрозняване и отдалечаване от романтичната 
женска същност и от онази лекота на живеене (и на харчене), на коя-
то само жените са способни. А това са нещата, които гарантирано 
„свалят“ мъже. 

Мариана ЯНЕВА,
главен редактор
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С ПРИНАДЕНА СТОЙНОСТ

МОДЕРНОТОМОДЕРНОТО

И Д Е А Л Н И  И  З А  Ф И Г У Р А Т А ,  И  З А  Н А С Т Р О Е Н И Е Т О

Когато ги купувате, е добре да 
имате още едно огледало зад 
гърба си, за да се видите от 
всички страни. Важно е също 
да се разходите с новите дънки 
из магазина, за да установите 
дали ограничават движенията 
ви. Но не само по тази причина 
магазинът, от който ги 
купувате, трябва да е голям, а 
и за да имате по-голям избор на 
кройки, модели и цветове.
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  За да забележите веднага дали са ви малко по-широки, или по-тес-

ни в колана, пробвайте дънките с къс семпъл потник. 

  Обуването им не бива да ви затруднява. Ако ви трябват пет ми-

нути, за да вдигнете ципа им догоре, по-добре изберете други. От 

тези не очаквайте нищо добро.

  Огледайте внимателно шевовете и тегелите. Колкото по-кон-

трастен е цветът на конеца, толкова по-едра ще изглежда фи-

гурата ви в дънките. Леко насочените напред странични шевове 

правят краката по-слаби.

В ПРОБНАТА

…Stretch Denim (стречденим) Материя, изработена от памук и 

еластан, която се грижи за идеалното прилепване на дънките към 

тялото ви. Най-често се използва за ушиване на дънки тип „цигара“. 

…Acid washed (обработени с киселина) Дънковият плат се цен-

трофугира заедно с напоени с хлор пемзи (парчета пореста скала, 

образувана при изригване на пяна от течна лава – бел. ред.) така, че 

на места цветът му трайно да изсветлее. Ушитите от този плат 

дънки са с типичната визия на петна.

…Японски деним  Качеството на тази ма-

терия е много високо. Суровият материал се 

тъче на специални станове, което прави про-

изводството по-трудоемка и, естествено, по-

скъпа. Японският деним се разпознава по ти-

пичните бели шевове (Selvedge шевове), кои-

то се виждат при обръщане на подгъва нагоре.

КАКВО ТОЧНО ОЗНАЧАВА…

*

* Част от стойността на стоката, която носи печалбата.
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КРАСОТА И ЗДРАВЕКРАСОТА И ЗДРАВЕ

Д нес благодарение на всевъз-
можните козметични сред-
ства и естетични про це-
дури можете да направите 

кожата на лицето си идеално глад-
ка. Защо тогава все повече жени 
не бързат да се разделят с бръч-
ките си?
Обективът на Милтън Грийн, из-

вестeн фотограф от близкото ми-
нало и близък приятел на Мери-
лин Монро, запечатва секссимвола 
на XX век не като идеален образ, 
а като крехка, искрена и ранима 
жена. Впечатлението се усилва от 
факта, че на повечето снимки ясно 
се виждат всички бръчки по лице-
то на Норма Джийн. И тези бръч-
ки като че ли разказват история-
та на живота є. 

Гладката версия
Съвременните технологии помагат 

на доста жени да осъществят меч-
тата си за гладка кожа. Или пък 
да я видят осъществена върху дру-
ги екземпляри от същия пол. Но е 
истина, че ефектът от най-модер-

ните процедури далеч не се харес-
ва на всички. 

„Малко преди да вляза в операцион-

ната, в коридора на клиниката по 

естетична хирургия се сблъсках с 

жена, чието лице бе червено като 

домат – спомня си 39-годишната С. 

В. – Не бях предполагала, че след по-

ловин час и аз щях да приличам на 

домат! Че ще ме боли и че след сед-

мица ще се наложи да се крия от хо-

рата заради петната и лющенето 

на кожата ми. Ако знаех това пред-

варително, щях да избягам веднага! 

Но ми се наложи да понеса всичко. 

Да, признавам си, кожата ми стана 

равна и мека след тази „авантюра“. 

Но колко дълго ще остане такава? 

Въобще не съм готова да се под-

лагам повече на такива мъчения в 

името на ефимерната младост!“ 

Много пациентки, разстроени от 
появата на първите си бръчки, ре-
шават да предприемат кардинални 
промени, след които, естествено, се 
разочароват. А често и започват да 
тъгуват по предишната си визия. 

„След като си инжектирах ботокс, 

ме обзе объркване – признава 42-го-

дишната Г. С. – Не се чувствах по-

вече господарка на лицето си! Не 

можех да повдигам вежди за учудва-

не, нито да се намръщя, когато се 

ядосам. Как се радвах само, когато 

отново успях да сбърча челото си!“

Лицето на врага
Дълги години производителите на 

козметика ни убеждаваха, че бръчки-
те са абсолютно зло, което можем 
да преборим само с техните кремо-
ве. Рекламите вдъхновено ни съоб-
щаваха: „Нашият крем изглажда ко-
жата на лицето до 96%“ или „…на-
малява бръчките на челото до 31%“. 
Тези хитри формулировки не само 
ни стимулираха да купуваме кремове, 
но и ни дресираха да се отнасяме 
към бръчките си като към безуслов-
ни врагове. Всяко придобито козме-
тично средство ни вдъхваше надеж-
да, че ако не можем да ги изтребим 
до крак с него, поне ще ни помогне 
да ги направим по-малко видими. И 
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Каквито емоциите,

ТАКИВА И БРЪЧКИТЕТАКИВА И БРЪЧКИТЕ
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КАК ДИША КОЖАТА

Тя е вай-важният орган на дишане-
то след белите дробове. Даже някои 
я наричат „третия бял дроб“. През 
кожата действително се осъществя-
ва 1–2% от целия газообмен в органи-
зма (за другите 98% се грижат бели-
те дробове). През нея по пътя на ди-
фузията кислородът от въздуха влиза 
в кръвоносните съдове, а въглеродни-
ят двуокис се отделя от повърхност-
та є в околната среда по обратния 
път. Кожното дишане е тясно свър-
зано с дейността на потните жлези, 
богати на кръвоносни съдове. Затова 
е така важно да дадем възможност на 
кожата да диша с пълни гърди, пардон, 
с пълна… кожа. Неслучайно са разра-
ботени дрехите от дишащи материи, 
както и некомедогенната козметика 
(тази, която не запушва порите и 
дава възможност на кожата да диша). 

ТРЯБВА ЛИ И 
ДОПЪЛНИТЕЛНО КИСЛОРОД?
Този въпрос е дискусионен. От една 

страна, „кислородният глад“ води до 
влошаване на всички клетъчни функ-
ции. От друга, кислородът е с мощ-
ни окислителни свойства и точно в 
ролята си на оксидант е главният 
обвиняем в „процеса“ преждевремен-
но стареене. Всъщност окисляването 
е естествен процес, който протича 
постоянно във всички клетки на чо-
вешкия организъм. Кислородът окисля-
ва много вещества (въглехидрати, маз-
нини), вследствие на което се от-

деля голямо количество енергия, коя-
то се натрупва в клетките (по-точ-
но в техните енергийни централи – 
митохондриите), за да се използва в 
случай на нужда. Деленето на клетки-
те на епидермиса, синтезът на фибро-
бласти на колагена и еластина – всич-
ко това изисква енергия. 
В английския език оксигенирането 

(насищането на тъканите с кисло-
род) и окислението (процес, при който 
различни вещества взаимодействат с 
кислорода) се обозначават с една дума 
– oxygenate, което поражда такова 

объркване в главите на потребители-
те, че някои от големите козметич-
ни марки се отказаха от използване-
то на понятието „кислород“ в свои-
те маркетингови и рекламни страте-
гии. „Насищането на кожата с кисло-
род и окислението са двете страни на 
една монета, уточняват дерматолози-
те. Недостигът на кислород е лошо 
нещо, но и излишъкът от него също 
не води до нищо добро. Всяка кисло-
родна терапия трябва да се прилага, 
както се казва, по показания. В дер-
матологията това може да бъдат: по-
сивял тен, липса на тонус на кожата 
(увиснала и уморена кожа) и др. Зареж-
дането на кожата с допълнително ко-
личество кислород отвън в тези слу-
чаи води до експресни видими положи-
телни ефекти за нея. 

ИМА СРЕДСТВО

Козметичните средства, подобрява-
щи дишането на кожата, работят 
на различни принципи. Едни от тях 
просто съдържат кислород. В съста-
ва на други влизат вещества, подобря-
ващи транспортирането на кислоро-
да до клетките. Трети включват ак-
тивни компоненти, подобряващи всич-
ки метаболитни процеси на клетъч-
но ниво. 
Не е важно само да увеличим коли-

чеството на кислород, постъпващо в 
тъканите, а и да оптимизираме спо-
собността на клетките да използват 
този постъпващ кислород. Затова 
всички вещества, които активизират 
процеса на абсорбиране на кислород в 
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ЧИСТИЯТ ВЪЗДУХ „РАБОТИ“ В ПОЛЗА НА СВЕЖИЯ ТЕН И ЗДРАВИЯ ВИД НА КОЖАТА 
НИ. НО МЕГАПОЛИСИТЕ НЕ СА НАЙ-ПОДХОДЯЩИТЕ МЕСТА ЗА ВЪЗДУШНИ БАНИ.

МАНИЯ ПО

Козметика с О
2

За да стигне молекулата на кисло-

рода от крема в дълбоките слое-

ве на кожата, се използват инерт-

ни въглеродни съединения с висока 

способност да „разтварят“ този 

газ. Козметичните средства, съ-

държащи кислород, повишават 

междуклетъчния енергиен обмен 

и стимулират клетъчното деле-

не, а следователно и регенерация-

та на кожата. Редовното използ-

ване на козметика, съдържаща кис-

лород, благоприятства естестве-

ното производство на колаген и 

еластин – вещества, които имат 

пряко отношение към младостта 

на кожата, ускореното зараства-

не на рани, борбата с възпалител-

ните процеси и алергичните кож-

ни реакции .
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В
ъпреки че медицината има сериозни аргумен-
ти срещу слънцето, едва ли летните плажо-
ве някога ще останат пусти. И едва ли ари-
стократичната болезнена бледност днес би се 

харесала на някого така, както в миналото, когато е 
била търсен ефект. 
„През лятото – слънце, през зимата – солариум“ – 

това е девизът на съвременните мъже и жени, кои-
то целогодишно демонстрират златист тен. Защо-
то освен със здравословен живот, загорялата кожа се 
асоциира и с благополучие и завиден лайфстайл (пъте-
шествия до далечни слънчеви страни по всяко време 
на годината). 

ЧАДЪР, ШАПКА И… МАСКА

В миналото загарът е бил отличителен знак на пле-
бса. Тъмнокафявата загрубяла кожа (а не златистока-

фявата, с която се „сдобиваме“ днес на плажа) е била 
резултат от работата на открито, а не от лежане-
то върху шезлонг. С най-тъмни кожи са били селяни-
те, рибарите, моряците и работниците. Представите-
лите на висшите съсловия полагали усилия да поддър-
жат бледността си, като активно се пазели от слън-
цето с шапки с широки периферии, воали, летни ча-
дърчета и ръкавици. 
Модата на летните чадърчета е предполагала богат 

асортимент на артикула – за разходки в провинцията 
или в градски условия, за дълги пътешествия, за пла-
нински излети и за морски почивки. На летовниците 
се препоръчвало да носят чадър от пъстра басма или 
крепон с набор. На курортистите пък – чадъри, из-
работени от оризова хартия или коприна, с бамбуко-
ва дръжка. 
През 60-те години на XIX век под диктата на мода-
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– Доц. Ганчева, с кои заболява-
ния най-често се свързва поя-
вата на пигментни петна по 
кожата? 

– Хиперпигментациите могат да 
бъдат израз на ендокринни наруше-
ния, например при болестта на Ади-
сон, или на паранеопластичен процес 
(кожно страдание, провокирано от 
появата на карцином някъде в орга-
низма). Възможно е да са свързани 
със системни или с тежки авто-
имунни болести, с недоимъчни със-
тояния – при дефицит на опреде-
лени витамини (на витамин В12, А 
или на фолиева киселина), както и 

при стрес, заболявания на нервната 
система, бъбреците и черния дроб, 
при анемия, при хронични инфекции. 
10–20% от придобитите хиперпиг-
ментации обаче се дължат на перо-
ралния прием или на локалното при-
лагане на медикаменти. 

– Може ли лечението на дер-

матологичен проблем да дове-

де до появата на пигментни 

петна?

– Да, например при локално ле-
чение на псориазис с мазила, съ-
държащи катран или псорален. Това 

са силно фотосензитивни съставки 
и при последващо облъчване с из-
куствени или естествени източни-
ци може да се стигне до развитие 
на хиперпигментации. За лечение на 
акне се използват локални антибио-
тици, бензоил пероксид и деривати 
на витамин А, които също са фо-
тосензитивни и могат да се пре-
върнат във виновници за появата 
на пигментни петна. Затова тези 
лекарства трябва да се прилагат 
в сезон, когато няма силна слънче-
ва експозиция. Други небезобидни по 
отношение на хиперпигментациите 
лекарства за локално приложение 
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ПИГМЕНТНИ
ПЕТНА
ОТ ЛЕКАРСТВА И КОЗМЕТИКА

Съвременният начин на живот е свързан 
с прием на много и различни медикаменти. 
Върху кожата си нанасяме всевъзможни 
субстанции с цел превенция на стареенето или 
лечение на дерматологични проблеми. Как всички 
тези продукти и хапчета могат да се окажат 

виновници за хиперпигментациите, 
обяснява доказаният дерматолог 
доц. Мери ГАНЧЕВА, завеждащ 
сектор по дерматология и 
венерология в „Сити клиник“ – 
София.

доц. Мери ГАНЧЕВА

БЕЛА/юни/183/201322
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1. ПОДСТРИГВАНЕ
През последните години подстриг-

ването с горещи ножици си спечели 
доста фенове. Малко по-скъпо е от 
обикновеното, но трайно се спра-
вя с цъфтящите краища. Горещи-
те ножици „запояват“ кератинови-
те люспици на косъма и го правят 
безукорно гладък и лъскав. Но имай-
те търпение – ефектът е забеле-
жим едва след 2–3 посещения при 
фризьора. 

За домашно Ако не харесвате но-
вата си подстрижка и мечтаете 
косата ви да порасне колкото може 
по-бързо, за да я оформите по друг 
начин, ще ви трябва добър концен-
трат, стимулиращ растежа є. По 
принцип тези продукти се предла-
гат във вид на ампули и съдър-
жат основно протеини, витамини 
и минерали в различни съотношения 
и растителни екстракти. Експер-
ти се кълнат в ефективността на 
екстракта от соя, който е аналог 
на извлеците от плацента, но има 
и други полезни за растежа на ко-
сата съставки. Изборът ви е мно-
го голям – почти всички професио-
нални марки са разработили такъв 
продукт. Използвайте го в тандем 
с шампоан от същата серия и от-
ново се въоръжете с търпение – 
първите резултати ще забележите 
2 седмици след началото на курса. 

2. БОЯДИСВАНЕ 
Едноцветното боядисване вече 

се смята за скучно. Стилистите 
ни изненадват с все по-интересни 
техники, чрез които се постигат 
преливане на цветовете и различ-
ни други „спецефекти“, като на-
пример „слънчеви отблясъци“. Спе-
циално внимание заслужава техника-
та шатуш, която изисква интен-
зивно разресване и тупиране преди 
нанасяне на оцветителя. Това пра-
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ОСНОВНИ 
ПОДДРЪЖКИ,

ЗА ДА 
„ТАНЦУВА“ 
КОСАТА ВИ

БЕЛА/юни/183/201324

ду ш а  и  т я л о

З
ащо, ако си „глътнал вода“ в 
утробата на майка си, си не-
способен да плуваш надълбо-
ко дори по време на лятна-

та почивка? Възможно е странно-
то равнодушие към морето, което 
някои демонстрират, да е свързано 
с несъзнателни страхове. Ако при-
ключите с тях, можете с радост 
и спокойствие да се гмурнете на-
дълбоко. 

 „Всяко лято ходя на море с прияте-
ли. От цялата ни голяма компания 
обаче истински се „къпя“ само аз. 
Плувам навътре в морето, правя 
много от упражненията, които съм 
научила по време на заниманията 
си с аквааеробика. Мъжът ми пре-
ди години е участвал в плувни със-
тезания за любители, но сега твър-
ди, че водата не му е интересна. 
Сестра ми получи психологическа 
травма от плуването и водата, ко-
гато треньорът є я нарече „инва-
лид“ и обяви пред всички, че не мо-
жела да плува. За най-добрата ми 
приятелка пък водата никога не е 
достатъчно топла и тя дори не се 
потапя в морето.“ 

Миглена, 38 г.

Забелязали ли сте, че много от 
летуващите на морето туристи си 
намират уютно местенце близо до 
водата, оставят се вълните да ги 
докосват по краката и… толко-
ва. Пред другите казват, че тряб-
ва да пазят децата, за да не вли-
зат надълбоко, а всъщност прила-
гат „замаскирана стратегия на из-
бягване на водата“, както я нари-
чат психолозите. Човек може и да 
не подозира, че изпитва страх от 
вода, но тялото му се напряга все-
ки път, когато вълната го зали-
ва с пръските си. Не се чувства-
ме в безопасност пред могъщата 
и неконтролируема водна маса. Ня-
къде дълбоко в нас се пробуждат 
представите за цунами, корабокру-
шения или пък огромни морски чу-
довища. Всички тези страшни об-
рази се подхранват от колектив-
ното ни подсъзнание, като ни ка-
рат да се чувстваме слаби и безза-
щитни. Безграничният простор на 
океана и дълбочината му в някаква 
степен пробуждат подобни чувства 
дори и у професионалните спорти-
сти. 
Удоволствието от къпането ви-
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Н
е само житейските катастрофи и прежи-
вяната мъка, но и всеки външен дразнител 
(смяна на обстановката, обидна забележка 
или силни, остри звуци) могат да предизви-

кат бурна емоционална реакция. В това число и нега-
тивна. Силата на нейното проявление зависи от със-
тоянието на нашата „спирачна“ система, т.е. от са-
моконтрола, който, ако съдим по нарастващата бито-
ва агресия или нетърпимостта в обществото ни, дос-
та често ни се изплъзва. 
Изразът „всички болести са от нерви“ е банален, но 

много точен. Влиянието на негативните емоции вър-
ху организма е изучено и доказано още в дълбока древ-
ност. Опасни за здравето са не толкова самите непри-
ятни случки или конфликтни ситуации, колкото наше-
то отношение към случилото се и продължителните 
ни негативни преживявания впоследствие. Неслучайно 
древният китайски мислител Конфуций твърдял, че да 
се окажеш ограбен и излъган е много по-малка загуба, 
отколкото мъчителните и дълги спомени и преживя-
вания за това. 

Болестите от нерви
Здравословният начин на живот започва с грижа за 

нервната система, която всъщност управлява всички 
органи и процеси в организма. Още ли се чудите защо 
80% от болестите са резултат от силни негативни 
преживявания?! Точно неприятните емоции водят до 
„къси съединения“ в нервната система, които на свой 
ред причиняват сривове в предаването на нервни им-
пулси от мозъка към вътрешните органи. 
Отрицателните преживявания въздействат пряко на 

жлезите с вътрешна секреция и най-вече на надбъбреч-
ната жлеза, която произвежда излишък от хормоните 
на стреса адреналин и кортизол, и кръвта ни се на-
сища с тях.
Нормални количества от тези хормони се отделят 

ежедневно в организма ни, но без да му вредят. Те 
дори са необходими. Хормоните, които изработва на-
пример надбъбречната жлеза, дават усещането за при-

лив на сили и отговарят за общия ни тонус. Увели-
ченото им количество е сериозен „удар“ за всички ор-
гани и системи. 
Например дълго сдържаното раздразнение или гневът 

(по своята същност той е неизразходено количество 
адреналин) държи в напрежение скелетните мускули, 
което може да провокира развитие на шиен или поя-
сен радикулит. Това става заради прищипване на нер-
вите, минаващи през мускулите на гърба. Нарушенията 
се усложняват и стават хронични, ако човек непрекъс-
нато е под нервно напрежение и не намира начин да 
се освободи от него – т.е. не може да „изпусне пара-
та“ и да се отпусне. 

Животът е такъв, 
какъвто го възприемаме

Когато не можем да се справим с негативните емо-
ции, те се превръщат в наши господари. Започват да 
управляват постъпките ни и да ни „убеждават“ в как-
ви ли не глупости. Например че животът е постоян-
на борба. Това твърдение пряко ни стимулира да проя-
вяваме гняв и агресия. Или да възприемаме всичко око-
ло нас песимистично и да обвиняваме за неуспехите 
си околните, стечението на обстоятелствата и са-
мия живот. От всички тези „убеждения“ до хроничния 
стрес и болестите пътят е много кратък. 

Какво „жънем“ от

нервната 
почва

и прежи-
дразнител 
забележка 
предизви-?
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ИМАЛИ ЛИ СТЕ И ВИЕ ПОДОБНИ 
СЪМНЕНИЯ – КОГАТО ВИ СЕ СТРУВА, 
ЧЕ РЕАЛНОСТТА СЕ Е РАЗДВОИЛА И 
СЯКАШ ВИ СЕ ИЗПЛЪЗВА. ИГРА НА 
ЕМОЦИИТЕ, „ТРИКОВЕ“ НА ПАМЕТТА 
ИЛИ „КАРТИНИ“, ИЗПЛУВАЩИ 
ОТ ПОДСЪЗНАНИЕТО НИ – КАК ДА 
ОБЯСНИМ ТЕЗИ НЕЯСНИ УСЕЩАНИЯ?

МИМОЛЕТНОТО ЧУВСТВО 
че нещо напълно непознато ни е 
много познато (дежавю) обикновено 
възниква във всекидневни ситуации. 
Седите си с приятели в кафенето 

и изведнъж ви завладява смътно-
то усещане, че вече сте били ня-
кога там – със същите хора, в съ-
щия интериор… Разпознавате „сце-
ната“ в най-дребни детайли и ви се 
струва, че можете даже да пред-
скажете събитията с няколко се-
кунди напред. 
Дежавю може да се появи и кога-

то сте за първи път в съвършено 

чужда страна, както и по време на 
срещи с абсолютно непознати (уж 
нямате общо минало, а сякаш сте 
прекарали години наред от живота 
си с тези хора – това е усещане-
то). В такива моменти изпитвате 
едновременно 

УЧУДВАНЕ, ЛЮБОПИТСТВО 
И ТРЕВОГА 

Предвкусвате сякаш някакво чудо, 
влизате в обувките на ясновидци, 
които могат да видят бъдещето 
или отново да преживеят минало-
то наяве... След няколко секунди 
всичко изчезва – миналото отново 
става кристално ясно, настоящето 

ЛЮБОПИТНОЛЮБОПИТНО
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дежавю?дежавю?

БИЛ СЪМ ТАМ, 
ПРЕЖИВЯЛ СЪМ ТАЗИ СИТУАЦИЯ, 
ВИДЯЛ СЪМ ТОЗИ ПЕЙЗАЖ…

СПОРЕД ФРОЙД ДЕЖАВЮ Е 
ПАМЕТ ЗА МАЙЧИНАТА УТРОБА 
– МЯСТОТО, ЗА КОЕТО ВСЕКИ 
СЪС СИГУРНОСТ МОЖЕ ДА 

КАЖЕ „ТАМ ВЕЧЕ СЪМ БИЛ!“.

Откъде се взема това

БЕЛА/юни/183/201344

ДЕЦАДЕЦА

РАЗЛИЧНО
ОБИЧАМ ГИ

КАКВО НЕ СМЕЕМ ДА ПРИЗНАЕМ 
ДОРИ ПРЕД СЕБЕ СИ

Мисълта, че обичаме децата си различно, ни кара да 
се чувстваме много, ама много виновни. Но какво да 
направим, като наистина сме привързани по-силно 
към едното дете, отколкото към другото?!
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КОГА Е НУЖНА ПОМОЩ
Добре е да се консултирате с психолог 

или психотерапевт, ако у вас се е заг-
нездило усещането, че отношението към 
двете ви деца са „застинали“, тоест 
едни и същи са години наред. Например 
смятате, че по големият ви син е умен 
и надарен (във всичко!) млад човек, кой-
то има пред себе си страхотни перс-
пективи за бъдеще. А малкият е като 
Иванушка Глупака, никога (и в нищо!) не 
е бил и продължава да не е талантлив. 

Имате повод за притеснение само ако 
представите за децата ви са константни, 
не се променят във времето, независимо 
че децата ви порастват и се променят.

В такива случаи е добре да се обърне-
те към специалист, за да разберете как-
во пречи да общувате пълноценно (става 
дума за пълноценно емоционално общува-
не) и с двете си деца.

ДЕЦА ОТ РАЗЛИЧНИ ЖИТЕЙСКИ ПЕРИОДИ
 „Имам син и дъщеря. По-голяма е дъщерята, която се роди точно ко-

гато завърших университет и още не бях наясно с какво ще се занима-
вам в бъдеще. Идея нямах как се гледа бебе, което си беше нещо нор-
мално. Сега със сигурност мога да кажа, че в момента, в който тя се 
роди, майчинският ми инстинкт изобщо не заработи… Синът ми се 
появи на бял свят в момент, в който кариерата ми вървеше стреми-
телно нагоре. Имах много кратък отпуск по майчинство, буквално 10 
месеца. Смея да твърдя, че се наслаждавах на всяка минута от това 
свое кратко майчинство, но трябваше бързо да се върна на работа. 
Не исках да проваля колегите си, на които бях обещала да помогна се-
риозно в един проект, нито да разочаровам шефовете си, които въз-
лагаха на мен големи надежди. Та затова, макар и с болка на сърце, се 
върнах на работа…

Мина време, децата ми пораснаха и в някакъв момент аз ясно ос-
ъзнах, че се отнасям към тях по различен начин. С дъщеря ми – вина-
ги по-строго. Карах є се за щяло и нещяло, но особено за това, че не 
се грижи добре за външния си вид. (Самата аз съм много взискателна 
към своя.) Когато се роди по-малкият є брат и аз започнах да му да-
вам цялото си внимание, дъщеря ми, естествено, започна да ревнува. 
Постоянно ми повтаряше, че не я обичам. Може ли това да е исти-
на?! Макар че, честно казано, синът ми наистина събужда у мен други 
емоции, не такива, каквито изпитвах към нея. Сигурно и затова пове-
че го глезя, по-мека съм с него. Но с времето упреците на дъщеря ми, 
че не я обичам, започнаха все повече да ме тревожат…“

Мариана, 34 г.
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Освобождение от зависимостите!Освобождение от зависимостите!

СТРЕЛЕЦСТРЕЛЕЦ
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Ако имате въпроси 
или искате да 

споделите мнението 
си за астропрогнозите, 
можете да се свържете 

с Михайлина Никлева-
МИШЕЛ на имейл адрес 

mishell.nikleva@gmail.com 
или на тел. 0887/204–234.
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